



ШПАКОВ ВАДИМ ВЛАДИМИРОВИЧ

27.11.1972 - 15.01.2003



С января 2003 года в доме Шпаковых в селе Дзержинском поселилась скорбь: 15 января в Чечне под Ведено погиб боец СОБРа старший лейтенант Вадим Шпаков. «У нас и улица словно притихла без Вадика», — говорили соседи, жители улицы Рекордная, по которой бегал он в школу и однажды стриженным но-вобранцем уехал во взрослую жизнь.

Хорошо и тепло о Вадиме говорят друзья и односельчане. В свои тридцать с небольшим он оставил добрый свет в сердцах многих. Светлый был человек. Хотя баловнем судьбы не родился. Жизнь всей их семье досталась тяжелой. Рано в автоаварии погиб отец. Мать осталась с двумя маленькими ребятишками на руках. Но когда через несколько лет умерла при родах сестра, оставив племянников недельного возраста, Тамара Борисовна взяла и троих племянников под свою опеку. «Мои же дети мне и помогали, — говорит она. — Вадик вообще ни разу слова не сказал ревнивого, не упрекнул свалившимися заботами. А ведь нянчиться ему пришлось вместо забав, какой бы мальчишка это стерпел? А он, как взрослый, подставил мне свое плечо. И стирал, и варил, и убирал. Никакой работой не брезговал. Так и с сыном своим делал, когда тот родился».

Крепкий характер в нем был заложен сызмала. Он все говорил в глаза, никогда не кривил душой. Прямолинейность иногда стоила ему больших испытаний. Одно такое выпало при окончании школы. На выпускном экзамене по истории на вопрос о выборах президента бесстрашно заявил: «Только за портфель возьмутся, сразу и раздерутся». Для ортодоксального учительства это было вызовом и недопустимым вольнодумством. Даже секретарю комитета комсомола, активному общественнику простить этого не смогли и не допускали до следующих экзаменов. Но и он не сломался от всех проработок, стоял на своем, от своих принципов и взглядов не отказался даже под страхом неполучения аттестата. Кое-как тогда директор утрясла конфликт.

А еще ему всегда была присуща редкостная целеустремленность. С детских лет занимался спортом, причем результативно по многим видам. Книгочеем был заядлым. В районной библиотеке перечитал все книги о космосе и истории. Хотел попасть в школу космонавтики, да не получилось. Но интересу своему к звездным мирам и космической технике не изменил, хотя и выбрал другую профессию. Любил учиться. В последние годы был студентом-заочником в Высшей школе милиции.

А еще, утверждают все, знакомые с ним, был хорошим и верным другом, душой любого коллектива. Особенно его любили одноклассники. Гибель Вадима стала для Дзержинского большим потрясением. На похороны съехался почти весь класс, проститься с другом детства приезжали одноклассники даже из Москвы. «Он и правда был особенным, самым лучшим из нас», — говорили одноклассники.

Лидерство его среди сверстников было органично, не подавляющим; как и организаторский талант с «добавлением» педагогических способностей. Поэтому, несмотря на экзаменационный скандал, после окончания школы его охотно взяли на работу учителем физкультуры и ОБЖ в родную школу. Заочно он поступил в педагогический институт. Но рвался в армию — считал мужским делом и личной обязанностью послужить.

Мама вспоминает: «Он все делал как-то легко. И в армию уходил без надрыва. Вообще все всегда делал для того, чтобы меня меньше волновать. Я ему все-таки собрала проводины, знала, как дороги ему друзья, как хочется ему собрать их всех вместе. Мне он сказал с благодарностью перед отъездом: «Я и не думал, что ты соберешь такой стол». Знал, как у нас туго с финансами, последние полгода служил в Чечне, но мне ни слова не сказал. Только с зятем как с мужчиной и поделился».